



## 新时代 新征程 新伟业

### 市委常委会召开会议

#### 传达学习金华市委八届三次全体会议暨金华市委经济工作会议精神

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委常委会召开会议，传达学习金华市委八届三次全体会议暨金华市委经济工作会议的主要精神，传达全省党委系统办公室工作会议的主要精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记王健主持会议并讲话。会议指出，金华市委八届三次全体会议报告和决定从全国大局、全省发展、金华实际的维度进行了战略性部署，站位高远、立意深远、催人奋进，并且对义乌提出明确要求，寄予很高期望。金华

“打造国际枢纽城 奋进现代都市区”的战略部署与我市“138”发展战略共融互通、内涵相契，全市上下要切实把握思想和行动统一到金华市委市政府决策部署上来，进一步学深悟透内涵实质，明确历史方位，找准前进方向，细化工作举措，持续加压奋进，勇当扛旗手、主力军，以更大担当作为争先位、拼搏进取，为全力谱写中国式现代化生动实践的金华篇章作出更大义乌贡献。

强义主轴、发挥义乌优势提升到前所未有的高度，这是对义乌的信任，也是给义乌的压力。义乌要在打造国际枢纽城上实干争先、冲锋在前，立足“大循环”、畅通“双循环”，进一步放大改革开放优势，加快高水平内陆开放样板建设起势成势；要在加快高质量赶超发展上实干争先、冲锋在前，持续存量提质、增量选优，提升产业竞争力，加快打造浙中科创走廊，提升科技人才驱动力，打好改革组合拳，提升共同富裕获得感；要在建设金义都市区上实干争先、冲锋在前，一体推进规划建设，放大改革溢出效应，共同引优育强产业链。近期要做细做实

疫情防控工作，谋划好一季度开门红，抓好安全生产、森林防火等工作，强化党员干部廉洁自律。会议强调，全市办公室系统要认真贯彻好全省党委系统办公室工作会议精神，当好党委的“坚强前哨”“巩固后院”，推动市委各项决策部署落地见效。市委办要在贯彻落实会议精神上带好头、作表率，在深入践行“五个坚持”和“28字”要求上带好头、作表率，在“严实细准”上狠下功夫，努力做政治建设的模范机关，做推动发展的高效机关，做严守底线的廉洁机关。会议还研究了其他议题。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记王健主持召开市场建设工作领导小组第五次会议，总结盘点2022年义乌市场建设工作，研究2023年一季度市场“开门红”、2023年义乌市场发展工作要点、市场集团“十四五”期间市场项目建设行动方案等议题。

陈小忠、唐剑刚等市领导参加会议。会议指出，市场一季度“开门红”、起好步、开好局至关重要。要强化忧患意识，保持“拼抢实”的状态和作风，坚持“走出去”“引进来”相结合，聚人气、抓项目、强招商、优服务，在市场开拓中争先机、抢商机，确保实现年度目标任务，确保一季度“开门红”。要把市场招商引资工作放在重中之重，全力吸引境内外采购商，持续推进市场繁荣。要积极拓展市场渠道，做深市场采购、易货贸易、保税加工等新模式新业态，持续扩大推进海外仓布局，鼓励企业“走出去”拓市场活动。要提升市场经营主体能力，加强经营能力等培训，加快供应链重塑创新，不断增强市场经营信心。

### 市场建设工作领导小组第五次会议召开

会议强调，要坚持“市场有效，政府有为”，抓实抓细2023年市场建设工作领导小组工作要点，加强市场发展策略研究，立足后疫情时代义乌的实际情况和贸易优势，针对性拿出一批标志性成果；要加快推动项目建设，积极打造市场建设十大标志性项目；要推动实体市场数字化转型，高效推进小商品数字自贸应用；要坚持贸工联动，强化传统产业对市场的支撑作用，培育壮大本地优势传统产业，强化梯度培育。

会议强调，民生市场对服务群众、辐射周边起着重要作用，是我市市场群的重要组成部分。要加强规划和统筹，进一步优化布局；要加强重点项目要素保障，加快国际冷链城项目开工建设；要探索提高存量市场的土地利用效率，蹚出集约用地新路子。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日，记者从义乌市场发展委获悉，近期省商务厅研究确定了2023年度浙江省商务展会目录，义乌11个展览项目榜上有名。据悉，11个展览项目分别为第29届中国义乌国际小商品(标准)博览会、第18届中国义乌文化和旅游产品交易博览会、第16届中国义乌国际森林产品博览会等3个国家级展会，2023浙江国际电子商务博览会、2023浙江义乌国际智能装备博览会2个省级展会，2023中国义乌进口商品博览会、2023中国义乌文具礼品展览会、第7届中国义乌国际五金电器博览会、第六届中国(义乌)婚纱影楼用品交易会暨春季框画展、2023义乌礼品、时尚用品及家庭用品展览会、2023中国义乌针织纺织品及配件辅料工业展览会等6个专业品牌展会。

市场发展委相关负责人表示，依托庞大的实体市场，我市走出了一条“以贸兴展、以展促贸、展贸互动、共促繁荣”的特色发展道路，“会展经济”已成为我市经济发展的“助推器”。我市11个展览项目得到省商务厅大力支持，这有利于我市义乌重要展会的招商招展和品牌宣传，有利于提升展会市场化、品牌化、专业化、国际化水平，有利于加快构建国内国际双循环相互促进的会展项目发展新格局。下一步，我市将继续培育引进一批优质会展项目，做大做强会展业，保持会展发展前列优势，加快建设世界会展特色城市。

### 天气早知道 元旦假期晴雨相间 出门记得做好防护

### 义乌市—莲都区山海协作联席会议召开

全媒体记者 谭祉霖

本报讯 12月29日，市长叶帮锐率队前往莲都区对接推进山海协作工程，并召开义乌市—莲都区山海协作联席会议。会议深入贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述，认真落实省委省政府重要决策部署，进一步深化两地山海协作工作，携手推动两地经济社会高质量发展。莲都区委副书记、区长张妍，区委常委、常务副区长曹永跃，副区长龚淑娟，区政协副主席虞海雄，义乌市委常委、常务副市长喻新贵，副市长邵春洪参加活动。

“打造国际枢纽城 奋进现代都市区”的战略部署与我市“138”发展战略共融互通、内涵相契，全市上下要切实把握思想和行动统一到金华市委市政府决策部署上来，进一步学深悟透内涵实质，明确历史方位，找准前进方向，细化工作举措，持续加压奋进，勇当扛旗手、主力军，以更大担当作为争先位、拼搏进取，为全力谱写中国式现代化生动实践的金华篇章作出更大义乌贡献。

强义主轴、发挥义乌优势提升到前所未有的高度，这是对义乌的信任，也是给义乌的压力。义乌要在打造国际枢纽城上实干争先、冲锋在前，立足“大循环”、畅通“双循环”，进一步放大改革开放优势，加快高水平内陆开放样板建设起势成势；要在加快高质量赶超发展上实干争先、冲锋在前，持续存量提质、增量选优，提升产业竞争力，加快打造浙中科创走廊，提升科技人才驱动力，打好改革组合拳，提升共同富裕获得感；要在建设金义都市区上实干争先、冲锋在前，一体推进规划建设，放大改革溢出效应，共同引优育强产业链。近期要做细做实

疫情防控工作，谋划好一季度开门红，抓好安全生产、森林防火等工作，强化党员干部廉洁自律。会议强调，全市办公室系统要认真贯彻好全省党委系统办公室工作会议精神，当好党委的“坚强前哨”“巩固后院”，推动市委各项决策部署落地见效。市委办要在贯彻落实会议精神上带好头、作表率，在深入践行“五个坚持”和“28字”要求上带好头、作表率，在“严实细准”上狠下功夫，努力做政治建设的模范机关，做推动发展的高效机关，做严守底线的廉洁机关。会议还研究了其他议题。

式，共建“三园三馆”，启动“飞楼”“飞地”，合力建设科技创新研究院、乡村振兴示范点，实现了山海资源要素精准对接、合作共赢。联席会上，叶帮锐简要介绍了我市经济社会发展基本情况。他说，今年以来，义乌全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，高效统筹发展和安全，奋力谱写世界小商品之都建设新篇章，经济社会发展呈现逆势上扬态势。与此同时，义乌始终把山海协作当成“自家事”，全力推动协作项目不断升级、协作领域不断拓宽、协作层次不断深化、协作水平不断提高。叶帮锐强调，十年磨一剑，砥砺再出发。义乌将继续以真情实意、真抓实干、真抓实干和真金白银关心支持莲都发展，全方位深化两地合作对接，与莲都人民一起念好“山海经”、奏好“协作

曲”。深入推动产业共兴，抢抓全省制造业高质量发展促共富示范县(市、区)结对创建的契机，推动产业链上下游紧密协作，助力一批特色产业项目招引落地。深入推动平台共建，加快建设“莲都大厦”，打造丽水(莲都)—义乌双向物流快运专线，实现干支融合、仓配一体发展，协助莲都开展农业、工业、旅游等产品的直播带货。深入推动共享共富，用好“百县万品”平台，促进莲都优质农产品提质提量、扩大销量，精心共建枫树湾村、港口村2个乡村振兴示范点，推动两地科创、教育、医疗、文化等领域融合共享。

张妍对我市党政代表团一行表示欢迎，并衷心感谢义乌市一直以来对莲都区经济社会发展的大力支持。她在讲话中说，前期两地协作结出了丰硕成果，义乌市不仅为莲都送来了一批优秀的挂职干部人才，也带来了先进理念、专业思维、务实作风，还在项目、资金上给予大力支持。希望两地继续推动山海协作不断升级，莲都区将充分发挥主体作用，按照协作互进、共同发展的原则，以更大的力度，与义乌市一道，坚持莲都优质农产品提质提量、造血与输血功能共同增进、政府与市场力量共同加强，持续加强在义乌的“产业飞地”“科创飞地”“消薄飞地”等平台的协作。希望两地以制造业高质量发展促共富示范县结对和物流合作协议签订为新契机，抓紧开展部门之间的深入互动对接，高标准谋划好明年两地协作的新思路、新目标、新举措，实质性推动相关工作，实实在在促进双方合作共赢。

### 党群连心 为民服务

#### 我市为60岁以上老人发放“防疫包”

全媒体记者 杨歌

本报讯 为应对疫情防控新形势，更好为老年群体提供暖心服务，今起，我市将组织各镇街为户籍在义乌的60岁以上老年人每人发放一个“防疫包”。

据了解，“防疫包”内配备解热镇痛类退烧药(布洛芬6片)、清热解毒类中成药(1盒或1瓶)、医用外科口罩10只、消毒液1瓶。另外，每个“防疫包”还会附上1份防疫健康温馨提示，以指导

老年人加强防护、科学防疫、合理用药。所有“防疫包”将于12月31日24时前发放到位。

#### 爱心商户免费发放急需药物

通讯员 金民航 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 “免费发放布洛芬，每人限领4粒，请不要多拿，留给更需要的人。”这几天，在稠城街道雪峰社区大塘下2区43栋，经营袜子生意的陈先生在仓库门口设置了这样一个特殊的“爱心发放点”。在此之前，陈先生的家人因感染新冠病毒急需布洛芬缓解疼痛症状，但各大网商平台均无现货供应。多番寻找后，陈先生在一家药品平台购买了价值3万余元的药品。“肯定还有很多人和我一样，想用这个药，但是不知道哪里有卖，我就想免费送送给急需的人。”

陈先生。得知情况后，雪峰社区工作人员积极行动，依托社区党群服务中心原有的便民服务设施，开辟了“战疫先锋加油站”，为陈先生免费送药提供了便捷的渠道。 “这段时间以来，社会上有很多爱心人士捐赠各类防疫物资，就想找个办法协调好物资调配，把它们送到需要的人手上。”雪峰社区“战疫先锋加油站”负责人说，接下来在设置好防疫物资捐助点的同时，接收、协调爱心企业和社会各界的捐赠，并与街道防疫专班做好对接，启动物资动态调配机制，积极做好防疫物资保供。



图为雪峰社区“战疫先锋加油站”。

#### 凌云社区：把温暖送到困难群众心坎上

全媒体记者 傅柏林

本报讯 12月27日，北苑街道凌云社区组织开展走访慰问活动，为困难群众分发防疫物资包，切实把温暖传递到困难群众心坎上。走访中，工作人员详细询问受疫情影响情况以及家庭生活、健康

状况、看病就医等基本生活情况，叮嘱他们一定要保重身体，继续做好个人防护，不能掉以轻心，非必要不外出，注意饮食卫生。如有困难及时向社区反映。“刘大妈，气温骤降，要是有什么不舒服直接联系我们，不要怕麻烦！”社区工作人员叮嘱道。

在寒冬之际，困难群众是否能够温暖安全过冬也是此次走访慰问的重点。工作人员详细了解困难群众过冬取暖情况，排查冬季取暖安全隐患，并向老人们宣传防火知识。据悉，凌云社区组织力量，持续对辖区内重点保障人群开展了入户调查，掌握了解重点保障人群的困难需求，为他

们发放装有布洛芬片、感冒药、医用外科口罩、消毒凝胶等防疫物品的健康爱心防疫包，并第一时间发放至辖区9名低保户手中。在发放物资的过程中，社区工作人员仔细向居民讲解爱心防疫包的使用方法，并发放健康卡，告知家庭医生联系方式和社区网格员联系方式。